



У циљу побољшања квалитета услуга које локална самоуправа пружа грађанима неопходно је обезбедити услове да се потребе утврђују реално, у складу са приоритетима и обезбеђеним средствима, као и да се врши провера квалитета и квантитета свих набављених добара, услуга и радова, што ће допринети адекватном управљању и располагању буџетским средствима у току године и правовременом задовољавању потреба.

Законом је прописана обавеза наручиоца да приликом планирања набавки и сачињавања плана набавки јасно утврде стварне потребе и изврше истраживање и испитивање тржишта ради прикупљања свих потребних информација за утврђивање процењене вредности и да документују све радње приликом планирања, спровођења и извршења јавних набавки.

У спроведеним ревизијама од стране Државне ревизорске институције у 2020. и 2021. години, у делу правилности пословања на тему јавних набавки, од 36 локалних власти, код њих 10 односно код 28% ревидираних субјеката утврђене су неправилности везане за истраживање и испитивање тржишта, односно документовање спроведених активности.

На основу анализе расположивих података, закључили смо да постоји ризик да стварне потребе општине Кучево нису утврђиване на објективан начин, јер у току 2020. године, иако су извршене измене и допуне планова набавки, више од половине планираних набавки није спроведено. У 2021. години однос између броја планираних и спроведених поступака јавних набавки је знатно бољи, али и даље постоји високо учешће неспроведених поступака у односу на планиране (25%).



Општина Кучево је у складу са интерним актом сачињавала план јавних набавки на основу утврђених и исказаних потреба уз евидентирање и документовање свих радњи.

Општина Кучево је у поступку планирања јавних набавки користила информације које су прибављене испитивањем и истраживањем тржишта и одређивала је процењене вредности и врсте поступака јавних набавки у складу са прописима и интерним актима.

Директни корисници буџета општине Кучево план набавки у већем делу нису извршили у планираном обиму, односно велики део планираних поступака јавних набавки није спроведен, док неколико јавних набавки није покренуто у складу са планираним роковима.

Препоруке

Државна ревизорска институција дала је одговорним лицима општине Кучево препоруке да:

- ↓ наставе са добро устаљеном праксом у делу праћења реализације плана и контроле набавке и да важећим интерним актом на детаљнији начин дефинишу праћење реализације плана и контроле набавке као што је било разрађено претходно важећим Правилником;
- ↓ обезбеде услове да се поступци јавних набавки покрећу у складу са планираним временом у плану набавки;
- ↓ планирање набавки добара, услуга и радова врше на реалним основама како би се избегло непотребно резервисање средстава у буџету, а набавке које се финансирају из осталих извора планирају након обезбеђивања средстава као и да прате реализацију плана набавки;
- ↓ успоставе контролне механизме за квантитативно и квалитативно праћење свих закључених уговора;
- ↓ обезбеде све услове да се успоставе адекватне помоћне евиденције које обезбеђују детаљно евидентирање и документовање свих радњи приликом извршења уговора.